

FÓKUSZPONT

PUHUL AZ AUSZTRÁL MIGRÁCIÓS
POLITIKA?

Belpolitikai adok-kapokra került sor az elmúlt hétvégén a szigorú bevándorláspolitikája miatt mintaállamként is számontartott Ausztráliában, miután annak északnyugati partjánál ázsiai irreguláris bevándorlókra bukkantak a hatóságok.

Nyugat-Ausztrália államban Beagle Bay-nél február 16-án 30, majd két nappal később és 25 kilométerrel arrébb, Pender Bay-nél 13 irreguláris bevándorlót fűleltek le a hatóságok. Az Australian és a Sun Herald szerint utóbbi csoportban 12 bangladesi és egy indiai férfi volt, őket valószínűleg ugyanaz a hajó szállította a kontinensnyi országba, mint az első csoportot, amelyben az indiaiak és pakisztániak mellett bangladesiek is voltak. Valamennyi migránst a protokollnak megfelelően Nauru, az ausztrál befogadóközpontoknak helyet adó óceániai szigetállam területére szállították és megkezdték menedékkérelmeik feldolgozását. Anthony Albanese munkáspárti kormányfő cáfolta, hogy a szigorú bevándorláspolitikája magja, az Operation Sovereign Borders veszélyben lenne.

Peter Dutton konzervatív árnymiszterelnök azonban azzal támadta a baloldali kormányt, hogy az elvesztette az ellenőrzést az ország határai felett. „Jól tudom, hogyan működnek az embercsempészek és hogy miként reagálnak egy gyenge miniszterelnökre és miniszterre. Ha sebezhetőséget látnak, kihasználják” – így Dutton, akit Albanese azzal vádol, hogy épp ő az, aki túlzásaival aláássa a művelet sikerét.

Andrew Hastie védelmi árnymiszter elmondta, hogy a Munkáspárt 2022. májusi hatalomra kerülése óta 12 hajón összesen 303 ember tudta elérni feltartóztatás nélkül Ausztráliát. Ez pedig nagyságrenddel több, mint ami a hivatalos statisztikákban szerepel. Azok szerint ugyanis a sikerrel partot érő irreguláris bevándorlók száma

2021-ben nulla, 2022-ben (7 csónakon) 199, 2023-ban pedig (4 csónakon) 74 volt.

Az Operation Sovereign Borderst a Tony Abbott vezette ellenzék 2013 közepén javasolta, majd kormányra kerülése után életbe léptette. A törvénycsomag három alkotóeleme az ideiglenes védelmi vízum bevezetése a menekültnek minősülő személyek számára; a menedékkérők fogva tartása a Pápua Új-Guineához tartozó Manus-szigeten és Naurun, kérelmük elbírálásának idejére; valamint a csónakok visszafordítása ott, ahol az biztonságosan megtehető. A Munkáspárt kezdetben nem támogatta a műveletet, amely 2013 óta kétpárti konszenzussal megszakítás nélkül életben van. 2016-ban a pápua legfelsőbb bíróság alkotmányellenesnek találta az ausztrál offshore feldolgozási rendszert a Manus-szigeten. A következő évben az ausztrál kormány kénytelen volt több, mint 70 millió dollár kártérítést fizetni azoknak, akiket ott tartottak fogva. Az Ausztrália és Nauru közti megállapodás továbbra is életben van.

A Munkáspárt, teljesítve egyik választási ígéretét 2023 februárjában eltörölte az ideiglenes védelmi vízumokat. A döntés több mint 19 000 embert érintett pozitívan, de csak azokra a menedékkérőkre vonatkozott, akik 2013. július 19. előtt érkeztek vízi úton. 2013. július 19. óta ugyanis a munkáspártiak és a konzervatívok egyetértenek abban, hogy a csónakon érkezők soha nem telepedhetnek le Ausztráliában. Ellenben a repülővel érkezők állandó védelmi vízumért folyamodhatnak, aminek az a korábbi trend a háttere, hogy számuk eltörpül(t) a hajón érkezőkéhez képest.

Forrás: [The Guardian](#); [The Guardian](#)